

„Soča“ izhaja vsak četrtek in velja za pošto prejemana ali v Gorici na dom pošiljana:

Vse leto . . . . . f. 4.50  
Pol leta . . . . . „ 2.30  
Četvrt leta . . . . . „ 1.20

Pri oznanilih in prav tako pri „poslanicah“ se plačuje za navadno tristopno vrsto:

8 kr. če se tiska 1 krat  
7 „ „ „ 2 „  
6 „ „ „ 3 „  
Za več črke po prostoru.

# SOČA

Posamezne številke se dobivajo po 10 soldov v Gorici v tobakarnici v gosposki ulici blizu „treh kron“. — v Trstu v tobakarnici „Via della caserma 60“.

Dopisi naj se blagovoljno pošiljajo uredništvu „Soče“ v Gorici Via del Municipio v Kalistovi hiši III. nadstr. naročnina pa opravištvu „Soče“ v Gorici „Via scuole“ h. št. 429, II. nadstr.

Rokopisi se ne vračajo; dopisi naj se blagovoljno frankujejo. — Delalca in drugim nepremožnim se naročnina zniža, ako se oglase pri uredništvu.

Glasiloslovenskega političnega društva goriškega za brambo narodnih pravic.

## Kongres.

Oči celega civiliziranega sveta so obrnjene zdaj v Berlin, kder sede pooblaščenec evropskih velevlasti pri kongresu, kateremu so predloženi pogoji sanstefanske pogodbe v razpravo. Shod je velepomenljiv, ker bodo njegovi sklepi globoko segali v važne interese mnogih držav; posebno pa je pomenljiv za nas Slovence, ker se ima na kongresu v prvi vrsti sklepati o bodočnosti naših južnih bratov, katerih osoda upliva več ali manj tudi na duševni in gmotni razvoj vseh drugih Slovanov. Osvobojenje Jugoslovanov pomenja po naših mislih njihovo prerodenje in osnova neodvisnih slovanskih držav ob Balkanu je edino poročstvo, da se civilizovana Evropa v kratkem pomnoži se zdravimi, krepkimi elementi, kateri utegnejo še mogočno segati v nje bodočo osodo.

Kongres zboruje v novi, krasno opravljeni palači državnega kancelarja. Razni, veči časopisi popisujejo prav na drobno krasoto tega poslopja in njegovo notranjo opravo. Posebno velikanska je nekda konferenčna dvorana, v kateri sede diplomati okoli mize, ki je v podobi podkvi postavljena sredi sobane. Prvo mesto zaseda knez Bismark, kateri je po predlogu grofa Andrassyja za predsednika izvoljen; vsaka država ima po 3 zastopnike: na obeh straneh predsednika so razvrščeni zastopniki drugih velevlad po francoskem alfabetu in sicer na desni 1. Autriche-Hongrie (Avstro-Ogerska) 2. Grande-Bretagne (Angleška) in 3. Russie, na levi pa 1. France, 2. Italie in 3. Turquie; zastopniki Nemcije sede nasproti Bismarku v notranjem delu podkvi; na obeh koncih podkvi so prostori za tajnike.

Kako so razvrščeni zastopniki raznih držav na kongresu, kaže sledeča podoba:



## LISTEK.

### O zgodovini telovadbe.

(Anton Leban Mozirski.)

„Ne odgojujemo duše, ne odgojujemo telesa, ampak odgojujemo človeka.“  
Platon.

Zgodovina telovadbe je starejša od zgodovine sedanjih evropskih narodov in držav. Uže v prejšnjih časih so naši pradedje poznali to umetnost; krepčali so si telo s prostim, vsakdanjim delom služeč si vsakdanjega kruha.

Narodi, živeči se z lovom in ribarstvom so bili vajeni telovadstva. Živeža si iskajoč odtegnili so pe- marsikakej nevarnosti in to so imeli telovadnje spretnosti zahvaliti se. Človek je bil tačas takorekoč „navaden telovadec“ in doprinal je čudovita dejanja, kakor nam vsakojake stare basni dopovedujejo. — Ko so pa začeli ljudje hiše zidati in so nastale vasi in mesta, znali so si tudi drugače živeža pridobivati. S tem je pa telo šibkeje postajalo in v teku več stoletij so se ljudje strašno pomehkužili. To so pametnejši narodi uvidevali in začeli so vpeljevati telovadne vaje, koje so jim telo zdatno krepčale; — te vaje so tudi zdravju koristile; duh se jim je po njih bistri, kajti

Evo imenik vseh deležnikov berlinskega kongresa: Nemčija: knez Bismark prvi, pl. Bülow drugi, knez Hohenlohe-Schillingsfürst tretji pooblaščenec, Avstrija: grof Andrassy prvi, grof Karolyi drugi, baron Haymerle tretji pooblaščenec; Francija: minister Waddington prvi, grof St. Valier drugi, Desprez tretji pooblaščenec; Anglija: Earl of Beaconsfield prvi, marquis of Salisbury drugi, lord Odo Russell tretji pooblaščenec; Italija: grof Corti prvi, grof Launay drugi, komander Curtopassi tretji pooblaščenec; Rusija: knez Gorčakov prvi, grof Šuvalov drugi, baron d' Oubril tretji pooblaščenec; Turčija: Aleksander Karatheodovi paša prvi, Saadullah bey drugi, Mehemed Ali paša tretji pooblaščenec.

Pomočno uradno osebje obstoji iz gospodov: minister pi. Radowitz, francoski prvi poslanski tajnik pl. Mouy, legacijski tajnik Busch, grof Herbert Bismark (sin predsednikov) in kot kongresov „secrétaire archiviste“ legacijski svetovalec Bucher.

Prva seja je bila dne 13. t. m.; tu se je kongres tako rekoč le formalno ustanovil in ob enem sklenil, da imajo vse njegove obravnave tajne ostati. Druga seja je bila v ponedeljek 16. t. m., trajala je tri ure, to je od dveh do petih popoldne. Zaradi tajnosti sej ne vemo nič, o čem se je govorilo.

Berlinski oficijozni telegram od 16. t. m. pravi: „Kongresu blizu stoječi krogi hoté vedeti, da so napredki gledé sporazumljenja mej zastopniki malo zadovoljivi. Turčija trdovratno odbija izpraznjenje podavskih tvrđjav, in se sklicuje na to, da Rusi niso izpolnili mirovnih pogojev. Več velevlasti, ki se približujejo temu mišljenju, zahteva, naj se Rusija obveže, da, če Turčija izprazni tvrđjave, jih ne bode ruska vojska zasela. V prihodnji seji kongresa se ima nekda vprašanje o izpraznjenju obravnavati.“

Dunajska oficijozna „Montagsrevue“ od istega dneva pa iz Berlina poroča: Posamezne konference mej različnimi državniki se nadaljujejo. Doseglo se je neko občno približanje, ki daje upanje, da se dobi porazum. Vendar ta se ima še le v občnej seji dokazati.

Torej se uže te dve vesti popolnem ne vjemati; koliko je pa še drugih razstrošenih po nemškem časopisju!

Mi sodimo, da je moral previdni Bismark kako zanesljivo podlago imeti, predno je kongres sklical — in za to še vedno upamo, da privedejo diplomatični dogovori v Berlinu, če ne do trajnega miru, vsaj do

uže star pogovor pravi: „V zdravem telesa — zdrava duša prebiva“. Tako je tedaj v stari dobi telovadba rodila se. V stari zgodovini najdemo Perze, kateri so se tudi s telovadbo bavili. De sedmega leta so otroci pri materi ostali; „šest mesecev“ pravi postava, varujejo naj se psi, sedem let pa otroci“. — Še sedmim letom se je pričela javna odgoja. Dečki dobivali so v javnih izobraževaliških priprosto hrauo; podučevali so jih v različnih telovadnih umetnostih. To so delali tudi stari Egiptčani. Diodor je dejal: „da sinovi bojnikov morajo se za bojujke pripravljati.“ — Herodot pravi, da je Persiu v mestu Kemmis in Teben dal napraviti tempelj; v tem tempelju so bili razstavljeni darovi za boljše telovadce. Tudi Platon pravi, da se je pri starih Egiptčanih mnogo gledalo na to, da je mladina postala krepkega telesa, lepe rasti in da se je vadila v petju. — Grki so posebno telovadbo čislali; telovadba jim je bila izobraževalno sredstvo. Trudili so se vedno, da so bili krepkega lepega telesa, kajti s tem se jim je tudi duh bistri. „Ne odgojujemo dušo ne odgojujemo telesa“, dejal je Platon, „ampak odgojujemo — človeka“. Tedaj obojega ne smemo zanemarjati.

Prvi, ki je na Grškem telovadne igre in tem ustrežajoče postave načrtal, bil je Heraklej. On je ba- je po pobitju Minotaura vpeljal bojne igre v Olimpiji.

V Sparti je Likurg (810 pred Kris.) naj bolj telovadbo gojil; tudi v Atenah jo je Solon (600 pred Krist.) vpeljal.

časno poravnave. Boljše bi pač bilo da bi se orijen- talni vozeli bodi z lepa razpletel, ali z mečem za vselej presekal.

## Naše c. k. kmet. društvo.

(Konec.)

Glavni odbor našega c. k. kmetijskega društva šteje zdaj 29 udov; od teh spada na Gorico in goriško okolico 12, na terziški (monfalkonki) okraj 5, na cervinjanski 5, na gradiški 2, na ajdovski 2, na korminski 1, na sezanski 1, na tolminski 1, na kanalski, komenski, cerkljanski, bovški in na kobariško okolico, katera je imela nekoliko tednov ali mesecev svojo podružnico, nobeden, piši in reci nobed en. Med zastopniki Gorice in nje okolice v glavnem odboru so 4 Slovenci, vsi drugi slovenski okraji (8 jih je) imajo pa skupaj samo 4 zastopnike, 5 okrajev, seveda slovenskih, je čisto nezastopanih, mej tem ko ima 5 italijanskih okrajev 21 zastopnikov. — Res je sicer, da se kmet. društvo praviloma nema pečati s politiko in narodnostimi vprašanji — a ravno tako resnično je, da imate italijanska in slovenska stran dežele tudi v kmetijskem oziru različne razmere in potrebe, da mora tedaj vsaka po svojih zastopnikih za svoje posebne interese skrbeti.

Mari ima pa avstrijska Furlanija več kmetijske interese od našega Krasa, Vipavske in Sočke doline in sploh od gorske strani naše dežele in potrebuje tedaj večega števila zastopnikov v kmetijskem društvu, kakor naše posestvo? Nasprotno; kajti Furlanija poseduje uže sama na sebi skoro vse potrebne pogoje za čvrst razvoj kmetijstva: milo podnebje, v obče plodna zemljišča, obširna, zložepa posestva, mnogo dobrih cest in poti itd.; na naši strani pa so podnebne in zemljiščne razmere zelo različne, vsled česar je tudi obdelovanje in pridelovanje prav mnogovrstno, naše posestvo je zelo razdrobljeno in kar nam cest in poti ne manjka, so pa slabo nasnovane in še slabše vzdrževane. Kmetijstvo ima po tem takem na gorski strani dežele mnogo naravnih nasprotnikov in da te omaga, ali da vkljub njim napreduje, potrebuje prav izdatne pomoči. In to pomoč bi morala iskati v kmetijskem in po kmetijskem društvu, — pa jo žalibog le premalo išče, zadovoljeva se — to moramo v svojo

Javne igre v Olimpiji so se vsaka štiri leta pod milim nebom vršile. — Trajale so pet dni; prebivalci cele Grške so se tam zbirali. Pitične igre Opollu in Posejdoni na čast so se vršile v Delfi in na korintični zemeljski ožini vsaka tri leta; Schiller je v pesni „Die Kraniche des Ibykus“ peval:

„Zum Kampf der Wagen und Gesänge,  
Der auf Korinthus Landesenge  
Der Griechen Stämme froh vereint,  
Zog Ibykus, der Götterfreund.“

Vadili so se na gimnazijah in palestrah v čisto prostih vajah. — Grki so delili telovadbo v tri dele: bojna telovadba, t. j. vadba v napadanju in branjenju; dietetična telovadba, koja je posredovala fizične moči in ohranitev zdravja; atletična telovadba, koja je bila tudi najznamenitejša. Pri bojni telovadbi so gojili vaje v tekanju, v skakanju, metanju itd. Te vaje so bile jedro telovadbe in Aristotel pravi, da so bili naj- lepsi ljudje taki, ki so zadostovali tem vajam. Druge vaje: plesanje, metanje žoge, kopanje so se družile z gornjimi. Tretje vaje so obstajale iz tacih vaj, koje je moral vsak atlet znati, da je zamogel pri javnih igrah zmagati. — Telovadne igre so se delile v dva dela, t. j. take, ki so se vršile z samim gibanjem telesa: korakati, tekatli, plesati, skakati, plezati, plavati itd. itd. in take, ki so se z orodjem vršile. Najznamenitejši grški pisatelji so pisali o telovadbi. Tako pravi npr. Solon Anarharju: „Kaj hočeš početi s tacimi šibkotneži, kateri so v vročini takoj žejni in sdi-





**Konfiskacije.** V zadnjem času so bili razni časniki v Ljubljani in drugod konfiskovani, ker so govorili o mobilizaciji. Naša policija je bila v tej zadevi uljudnejša: pozvala je urednike tukajšnjih listov k sebi in priporočila njihovemu patriotizmu, naj o tem predmetu previdno pišejo in nikar ne opejo, kako se vojaštvo premika. Tako je prav, da vemo, o čem nam je molčati.

**Potrjena volitev.** Minister za trgovstvo je potrdil izvolitev gg. barona Hektorja Ritter-ja za predsednika in viteza Andreja Pauletig-a Vialpino za predsednika goriške kupčijsko-obrtniške zbornice.

**Tombola bo, kakor po navadi, v Gorici na Travniku na sv. Petra popoldne.** Čisti dohodek pojde na korist zavoda mestnih zapuščenecv.

**Na Triglavu je dalo napraviti avstrijsko alpinsko društvo hišico, v kateri bodo turisti lahko zavetje našli.**

**Slomšekova slovesnost se bode obhajala dne 24. t. m. v Marburgu.** Podoba slavnega knezoškofa je izdelal gosp. Zajec in jo 14. m. poslal v Marburg, kjer se bode omenjenega dne v stolni cerkvi slovesno odkrila. Kakor beremo v „Novicah“ delajo se v Marburgu uže priprave za sijajno svečanost. Ob 10. uri popoldne bo slovesna maša v stolni cerkvi in pridiga, potem odkritje spomenika in „Te deum.“ Opoldne bo skupni obed v čitalnici, ob 4. ur popoldne občni zbor, ob 8. uri zvečer „beseda“. Nadejati, se je da bode narodni shod v spomin enega najslavnejših naših delalcev za narod in dom — od vseh surani obilno obiskovan, kajti narod kateri spoštuje svoje može, časti tudi samega sebe.

**Vabilo k slovesnemu razkritju Slomškovskega spomenika v Mariboru v pondeljek 24. junija 1878.** Načrt.

1. Pridiga, razkritje spomenika, potem slovesna infurirana sv. maša v stolni cerkvi ob 10. uri dopoldne in Te Deum.

2. Obed v čitalnici.

3. Občni zbor popoldne ob 4. uri v čitalnici.

a) Nagovor predsednikov, b) poročilo tajnikovo, c) poročilo denarničarjevo, d) izročitev spomenika, e) sklep zastran porabe še ostalih denarjev, f) sklep zborovanja.

4. Beseda v čitalnici ob 8. uri zvečer: govor slavnostni, deklamacije, petje in godba.

H besedi povabljeni so vsi čestitelji Slomškovi, na občni zbor pa:

a) vsi dečkani na Slovenskem,

b) vsi predsedniki slovenskih čitalnic,

c) vsi uredniki slovenskih listov,

d) odlični narodnjaki od odbora posebit povabljeni.

V Mariboru 17. junija 1878.

Janez Katič, predsednik. Dr. Janko Serbec, denarničar. Marko Glaser, kanonik, odbornik. Davorin Valenčak, profesor, odbornik. Dr. Lav. Gregorčec, tajnik.

**Sosed sosedu umoril.** Iz Krškega na Kranjskem se piše „Narodu“: Minolo soboto se je zgodil v Tršljavci blizu Leskovca pri Krškem grozen čin. Neki kmet Skrbina in sosed mu Miha Skofljanec, oba posestnika na Bregah, prišla sta omenjeni dan zjutraj do svojih vinogradov v Tršljavci, kjer sta mejaša. Večletno sovraštvo gnalo je Miha Skofljanca do maščevanja nap Skrbino; šel je torej prvi do hrama sosedovega, misleč ga preteptati. Skrbina, čuteč, da nij telesnej moči Skofljančevej kós, zagradi brzo bližnjo kós, ter jo zapiji zadnjemu skozi desno stran goltanca u osrdce. Skofljanec je sicer še 15 korakov iz hrama ven napravil, a potem mrtev se zgrudil. Skrbina to videč, ustraši se sam pred svojim dejanjem, pobere svoj cekar, ter se oglasi prikrškej sodnji. Oba sta oženjena in očeta več otrok. —t.

O bovški čitalnici obljubili smo v zadnji številki dodati še nekatere refleksije. Svojo obljubo spolnimo v malih vrstah. — Razmere v Bovcu in na Bovškem sploh niso bile do zdaj osnovi narodnega društva nič kaj ugodne: Bovčan je sicer vedrega duha in veselega srca, rad dela in se rad veseli, pa kupčevajotemu po širnem svetu in zlasti mej Nemci in Madjari zamrežila je tujščina narodnostno seme, katero mu je gorka materna molitev in nje sladka beseda v otročje srce zasejala. Kupčijsko občevanje z drugimi narodi, katero je Bovčanu tako rekoč pogoj njegove eksistence, z vsemi svojimi pritlikinami je skoro da popolnoma zadušilo vso narodno zavest, omrzelo je srce za jezik po materi podedovan, ker je le za domačo rabo in iz poželjive sebičnosti se je ogrelo za drug jezik, s katerim se po svetu kruh služi in možnja polni. Zraven tega je pa še po noči sovražnik prišel in mej materino setev plevela natrosil, da je setve komaj toliko ostalo, kolikor so jo zvesti čuvaji presadili in zagradili — v narodno njivico, — v čitalnico. Pa zvun obzidja ostala setev vendar ni še vsa zadušena; čuvaji naj pogumno začeto delo nadaljujejo ter vstrajno izpodrivajo moč sovražnih bejalcev, katerih hudobno seme: sumničenje, obrekovanje itd. se sicer rado prime, a v skrbno opletli nji-

vi je prava setev za pošteno, pravično, sveto stvar vendar slednjč prerase.—

Bovec potrebuje društva za poduk in zabavo, ker je Bovčanom uže prirojena ljubezen do društvene življenja. Vrnivši se od svojih kupčij domov se oni prav radi shajajo in pogovarjajo o tem, kar se po svetu godi, tudi radi pojo in se zabavajo Zakaj bi se neki ne shajali v čitalnici, katera jim ponuja berila razne vrste in v raznih jezikih ter jih vabi k prijetnim in podučljivim zabavam? Mari za tone, ker je narodna? Narod, ki ne spoštuej samega sebe, podlaga je tujčevi peti. Sicer pa, če je res, da je glavni namen čitalnice, vnetati in gojiti ljubezen do materne jezika in pospeševati narodno omiko, je tudi enako resnično, da spoštuej vse druge jezike in narode, kar jasno dokazujejo nemški in drugi politični in nepolitični časniki v nje bralni sobi. Kaj bi se tedaj obojavljali? urata so na stezaj odprta, le notri! — Oho! le počasi, vtegne kak previden možak ugovarjati: merodajni može tam v tisti hiši, kder se je avstrijski orel nad vhom za varha vsedel, pravijo in ponavljajo vsak dan, da je čitalnica gujezdo panslavizma, da se v njej pot gladi ruskemu medvedu, da se Avstriji temelj izpodkopava itd.? Mari hočete tudi nas cesarju in državi vsigdar zveste Bovčane zaplesti v nevarne, izdajalske mreže? Nu, kaj pravite? — Le vmirite se, lehkoverni poštenjak: može, kateri Vam take kvante prinašajo, utegnejo v drugih rečeh merodajni biti, v tej ne: oni tako in enako, kakor ste Vi povedali, uže toliko let lažejo, da zdaj morda uže sami verjamejo, da je res, kar pravijo. Bodite preverjeni, čitalnica je društvo, katero sloni ne samo na avstrijskih postavah, ampak tudi na avstrijskem čustvu svojih voditeljev in udov. V nje prostorih visi cesarjeva podoba na najčastnejšem mestu in prvo svojo besedo posvetila je čitalnica jako lojalnemu namenu: Izrazila je svojo radost in hvaležnost za odgovor Nj. V. na Slogino adresno vdanosti in zvestobe. Ne, ne! verli Bovčan, ne verjemite narodnim odpadnikom, ampak zanašajte se rajši na moško besedo poštenih rodoljubov, kateri vas zagotavljajo, da se bovška čitalnica ponaša z geslom: Vse za narod, dom, cesarja!

## Poziv p. n. naročnikom.

Koncem polulettja dovoljujemo si prav nujno naprositi vse p. n. naročnike, kateri so le za pol leta naročnino plačali, da blagovoljno ponové naročbo. Pa tudi vsem onim, kateri zaostajajo še z letošnjo in lansko naročnino, polagamo na srce, naj se požurijo s plačilom.

Po pogodbi, katero smo s tiskarno sklenili, moramo koncem semestra obračunati in plačati, tedaj je čisto naravno in dosledno, da tudi gg. naročniki spolnejo svojo dolžnost. Mi radi delamo in se trudimo za narodno podvzetje — toda ne sami; osamljeni bi kmalo obnemogli; potrebujemo tudi duševne in materjalne podpore — in oboje pričakujemo zauesljivo od prijateljev in dosedanjih podpirateljev „Soče“.

## Lastništvo Soče.

ZDRAVNIK

**Martin dr. Kersovani**

stanuje zdaj v nunskih ulicah (Via delle Monache) h. št. 387 I. nadstropje.

## Razglas

s katerim se občno naznanja, da bo 30. junija t. l. javna dražba za oddajo dela ceste od Selske meje da Brestovice. —

Tehnični načert, po katerem se ima cesta izpeljati, je v tukajšnjem uradu na vsacega ogled.

Klični kúp znaša 822 gld. —

K dražbi se bodo le osebe v zidanju ceste najdene, ali pa njih pooblastenci pripuščali. —

C. k. okrajno glavarstvo v Sežani,

11. aprila 1878.

## MI DARUJEMO VSAKEMU

najpotrebnejše domače orodje, kakor: žlice za kavo in jedi, nože in vilice itd. itd.

Od konkurznega oskrbnitstva pred kratkim na nič prišle velike angleške tovarne za britanija-srebro smo dobili poziv, naj vse izdelke iz britanija-srebra, ki jih pri nas v zalogi imamo, za majheno odkodnino prevoza in 1/4 delavske plače darujemo.

Ako se vposlje znesek ali tudi proti povzetju cene, ki je pri vsacem izdelku označena, samo za povrnitev stroškov prevoza iz Angleškega na Dunaj in majhen del delavske plače, dobode vsakdo le-to

zastoj:

6 kom. britanija-srebernih žlic za jedi, 6 kom. baš takovih žlic za kavo, vkupe 12 komadov, stalo je prej gld. 6, a sedaj stane vseh 12 komadov vkupe . . . . . gld. 2.35

6 kom. britanija-srebernih namiznih nožev z angleškimi ostrinami, 6 kom. baš tak. vilic, vkupe 12 kom., kateri so prej stali gl. 9, stoji zdaj vseh 12 vkupe gl. 3.40

1 zajemalka za mleko, teake vrste, prej gl. 3, zdaj gl. 1.30

1 „ „ „ „ „ juho, najteje vrste, iz najboljšega britanija-srebra, prej gld. 4, zdaj . . . . . gl. 1.80

Poleg tega elegantni svečniki, par po goid. 1.—, 2.—, 2.50, 3.—; tase po kr. 50, 75, 80, gld. 1.40; majolke za kavo ali čaj po gld. 2.—, 2.50, 3.—, 4.—; svečniki z roči, par po gl. 8.50, 10.50, 14.—, 20.—; sladkorne pušice po gld. 2.—, 3.80, 4.—, 5.50, 7.—; sladkorne sipnice po kr. 40, 75, 90, gld. 1.—; sklenice za kis in olje po gld. 2.50, 3.80, 4.25, 6.; pušice za surovo maslo po kr. 95, gl. 1.70, 2.80, 4.25, 4. ter še mnogobrojni izdelki.

Posebnega pozora vredno:

6 komadov namiznih nožev, z najfinejšimi ročaji iz britanija-srebra, z angleškimi jeklenimi ostrinami, 6 komadov baš takovih vilic, 6 komadov težkih izvrstnih žlic za jedi, 6 komadov baš takovih žlic za kavo, v elegantnej kaseti od baršuna, vkupe 24 komadov, ki ro prej stali brez kasete gald. 13.—, stane zdaj a kaseto gald. 6.40.

Te stvari so izdelane iz najfinejšega britanija-srebra in se od pravega 13 lotnega srenra celo po 5letnej rabi ne dajo razlikovati, ter garantiramo, da njih barva ostane bela.

Tudi damo vsakemu denar nazaj, ako mu naš nož ali žlica očrnila ali orumenita.

Naslov:

„Britannia-Metallwaaren-Niederlage“  
Wien, Babenbergerstrasse 1.

## Oznanilo.

Podpisani glavni agent slavnega c. kr. priv. zavarovalnega društva „Assicurazioni generali“ v Trstu naznanja s tem, da je pooblastil gospoda Franca Fabiani-ja v Štanjelu kot svojega opravnika za komenski okraj.

V Gorici 1. junija 1878.

Ferd. Candutti.

## Daje se v najem

poletno stanovanje v TOLMINU na naj bolj primernem kraji.

Več se poizve pri A. FER-FILA na Kornju v Gorici.